MarMax BILIS. Auneiinas arre6pa u reomerpus. Cemunapbi. Tema 6 (15 oxra6psa 2019)

Metop I'aycca

TepMmuHoJIOTUA. MaTpuIia Ha3bIBAeTCA NPUBEOEHHOLU CmyneHYamot, ecjid B KaX0N e€ CTPOKe CaMbIi JIEBBI
HEHYJIEBOH 3JIeMEeHT paBeH eqUHNIIe, pacliojiaraeTcsa CTpOoro npasee, YeM B IIpeAblAyllell CTPOKe U ABJAETCA
eIMHCTBEHHBIM HeHYJIeBBIM 3JIEMEHTOM cBoero ctosdna. CToJiOLel, rae CTOAT 3TU €AUHUIb], IPUHATO Ha3bl-
BaTh OA3UCHbIMU. Y KaXOTO BeKTOpHOro mojmnpoctpaHcTa U C k™ ecTh eqMHCTBEHHBIN 6a3uc, Y KOTOPOTO
CTPOKHU KOOpAMHAT 0Aa3UCHBIX BEKTOPOB 00pa3yloT NPpUBEAEHHYIO CTYIIeHYaTy0 MaTpULLy.

I'C601. Haiiaute pasmepHOCTb (Haa Q) 1 npuBeAEHHBIN CTyNIeHYaThIl 0a3UC JIMHEWMHOI 0007109KU
CTPOK MaTpHILibl

1 -4 1 4 0 0 1 -3 -2 -8 3 -7
-1 2 -1 -2 1 1 -2 6 4 16 -5 11
a) 6)
1 -2 2 3 -2 -5 1 -3 -1 -5 -4 12
0 4 1 -3 -3 -6 1 -3 1 1 -9 23
1 1 -2 3 5 -5 1 -3 -6 -4 -1 -10
8) -1 -1 -1 6 4 2 ) 1 -2 -5 -5 2 -18
3 3 -5 6 12 -14 4 -13 -25 -15 -6 -34
-2 -2 7 =15 -19 13 -2 4 10 11 -9 49

I'C6¢2. Ykaxurte 6asuc (Hag Q) B MpOCTPaHCTBE pelleHU CUCTEMBI YPaBHEHUN

(X1 + Xy +2x4 — 2X5 + 2% =0

) 3x1 +3x; +7x4 — 7x5+ 9% =0

a) <

(X1 +4xy —9x3 +12x, — 3x5+ 3% =0

(X1 —3x, — 4x3 — 5x4 + 3x5+ 16x5 =0

—4x, + 12x, + 16x3 + 20x, — 11x5 — 61x5 =0

2xq1 — 6xy — 7x3 — 8x4 + 10x5 +43x5 =0

I'C603. la xaxaou u3 15 map, KOTOpble MOXHO COCTaBUTh U3 IIECTU MNPeAbIAYyLIUX MOANpO-
ctpaHcTB B Q°, HaiiuTe pasMepHOCTH CyMMBI U MepecedeHus, a Takke yKaXHUTe B CyMMe U
nepeceyeHnu Kakue-HUOyAb 6asuckl. [lepeuncaure Bce Takue napel U, W, 9To Q6 =UpW,n
JJIA KaXJ0M M3 HUX pasjoxure Bektop v = (1,1,1,1,1,1) Bcymmyu+wcuelUunuw e W.

6) <

I'C6¢4. Hanumure cucTeMy U3 MUHHUMAJIbHO BO3MOXXKHOTO 4KCJia JIMHENHBIX YpaBHEeHUMH, 3a4a0-
mux Q-1rHenHy0 000JI0YKY BEKTOPOB
a) (1,2,-1,-3), (-3,-6,3,10), (2,4,-2,-7), (1,2,-1,-1), (2,5,-1,-9)
6) (1,-1,-3,0,3), (-2,2,6,0,-6), (2,-1,-4,-2,4), (-3,4,11,-2,-10)
B) (1,-1,-2,-7,0,-3), (-2,2,5,17,-1,5), (-1,1,1,4,1,4), (-2,2,6,20,-2,5).

I'C6+¢5. Pemure (B nosie Q) cucreMy ypaBHEHUN

(xq —3x, — 11x3 +3x5 =5 Xy + 2x, + 2x53 — 6x, — 6x5 = =3
a)<x1—2x2—8x3—x4:—6 6) —3x4 —5x, —3x3 4+ 18x, + 12x; =8
—x1+3x; + 11x3 — x5 = =7 —2xq —5x, —6x3 4+ 13x, + 17x5 =5
(2x1 — 5x; —19x3 — x4 + 2x5 = 11 Xy — Xy —10x3 — 9x, + 15x; =7
(X1 + 2%y + 2x3 — 2x4 + 10xg = =5 (X1 — 2Xy + X3 — X4+ X5 =7
— 2xq — 4xy — 3x3 + 5x4 — 20x5 = —4 Xy — 2%y +2x3 —3x4 — X5 =5
B){ —X; —2Xy, —2x3+4x, —14x5=7  T1)<2x] —4x5 — x5+ 4x, 4+ 9x5 =23
— 3x1 — 6x, — 5x3 + 6x, — 28x5 = 13 2xq — 3%y — 2x3 + x4 + 5x5 = 19
[ — X1 — 2x5 + X3 — 4x,4 + 8x5 = -7 (2xq — 2X5 — 5x3 + 3x4 + 10x5 = 31




I'C696. B adbdpunHOM npocTpaHcTBe Q* paccMoTpuM ciefyiomye abdUHHbIE OANPOCTPAHCTBA:
a) apduHHYI0 000JI0UKy’ Touek (2,-3,0,-2), (3,—4,-2,—1), (2,-3,1,-3), (3,—4,-5,2),
(0,-1,8,-8)
6)p+ U, roe p = (1,-2,3,—4), a HanpaBJisAKI[ee BEKTOPHOE IPOCTPAHCTBO U MOpPOXAAeTCA
Bexropamu (1,1,-3,1), (-3,-3,9,-2), (1,1,-3,2), (-1,-1,4,-5), (3,3,-12,3)
B) p+ U, rtnep =(4,-3,2,1), a U 3anaérca ypaBHeHUAMU

X1 —X3+3x3+x,=0
3x1 —3x; +9x3 +3x, =0
2xq1 —2x5, +6x3+3x, =0
X1 —Xy+3x3+4x, =0

r) MHOXECTBO pelIeHU CUCTeMbl YpaBHEHUN

(X1 + 3%y —4x3 — 2x, = 10

3x; +10x, — 14x3 — 3x, = 36

{4 — 2% —8x, +12x5 — 2x4 = =32
— X1 — 2%y + 2x3 + 5x4 = —4
(5x1 + 18x, — 26x3 = 69

Haiinute pasMepHOCTh U YKaXuTe Kakou-HHUOyb 0a3uc B HANpaBJIAKIIEM BEKTOPHOM IIPO-
CTPaHCTBe KaXXJ10ro 13 HUX. JlJ1d BcexX MIeCTU Nap 3TUX OANPOCTPAHCTB BBIAACHUTE, He ITyCTO JIU
UX [lepecevyeHre, U ecjid HeT, TO yKaXuTe B HEM KaKyl-HUOYAb TOUKY U 06a3uc HalpasJAwIle-
ro BEKTOPHOT'O IIPOCTPAHCTBA 3TOT0 NlepeceyeHns, a TaKkKe 3ajjalTe rnepeceyeHre MUHUMAaJIbHO
BO3MOXHBIM YMCJIOM JIMHENHBIX (HEOAHOPOAHBIX) YPaBHEHUI.

I'C607. PaccmoTpuM B R3 touku a = (1,-2,3), b = (-3,1,-2), ¢ = (2,-3,1), d = (7,-5,1).
CKOJIBKO NPAMBIX IIPOXOAUT Yepe3 Hayalo KOOpAUHAT U IepecekaeT obe npsaMble (ab) u (cd)?
B xakoM OTHOILIEHUU JIeJIUT HavyaIo KOOPAVWHAT OTPE30K C KOHI[AMU B TOYKAaX IlepeceyeHuns?

I'C608. ITpamas B Q* mpoxoauT uepes Touky a = (-3, 3, —1, 5) 1 epecekaeT MPOCTPAHCTBO pelle-
HUU CUCTEeMbl YpaBHEHUI

(X1 — X5 +3x3—2x4 =1

4x; — 4x, — 16x3 — 14x, = =30
4 —2x1 +2x, — 5x3+2x, = -3
X1 — Xy + 6x3 — 8xy = =2

(3x7 —3x, + 11x3 —9x, = 2

B TOuKe b, a apduHHyI0 000I0UKy Touek (4,-3,1,-2), (1,6,4,1), (5,-6,1,0), (0,9,7,8) — B
Touke c. Hamigure ab : ac.
I'C6¢9. OOpaTuTe uayuye HUXe MaTpuLbl MeToAgoM ['aycca u poBepbTe OTBET YMHOXEHUEM

1 -1 -5 0 1 -4 0o 1 5 8 _12 _23 _13
a)|3 -2 10| 6|1 -5 13[ ®|1 -9 -2 0|, , o _,
3 0 1 -1 -1 12 -5 16 —44 L0 13
0 1 -1 -4 1 -3 3 -1 (1) % i :; (1)
yJJo -1 1 s y|-3 10 -11 1 o 55 5o
Plr-e 1 20| 4 16 20 5| T, T2 0
2 0 -9 -18 -3 6 -2 10

1 -1 -1 7 -6

IT. e. mepeceuyenue Bcex adpGUHHBIX MOATPOCTPAHCTB, COJEPXKAIIMX YKA3aHHbIE TOUKH.
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